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Umetkom snabdeveni vrhovi posuvrata- 
ka (revera) na muškom i ženskom odelu 
več su poznati. Poznati umetak se sastoji 
iz kakvog elastičnog lista, koji se več za 
vreme izrade vrhova posuvrataka mora 
umetati, što se pak mora smatrati kao ne
zgoda.

Predmet ovog pronalaska odnosi se na 
vrh posuvratka koji je snabdeven umet
kom, koji nema gore pomenutu nezgodu, 
kao i na postupak za njegovo izvođenje.

Umetkom snabdeveni vrhovi posuvra
taka na muškom i ženskom odelu po ovom 
pronalasku odlikuju se time, što se umetak 
sastoji iz jedne tanke čelične trake, koja je 
na jednom kraju snabdevena zapiračem.

Postupak za izvođenje ovih vrhova po
suvrataka odlikuje se time, što se u pravcu, 
u kojem se čelična traka treba da postavi 
između slojeva štola gotovih vrhova posu
vrataka, prethodno utiskuje probojac za 
prethodno uvlačenje, a zatim se čelična 
traka sa zapiračem upravljenim prema na- 
pred utiskuje duž probojca i zatim se ovaj 
izvlači napolje.

Jedan primer izvođenja predmeta pro
nalaska i prikazivanje postupka pokazani 
su na priloženom nacrtu.

Sl. 1 i 2 pokazuju sam postupak, si. 3 
pokazuje jedan gotovi vrh posuvratka sa 
umetkom i si. 4 i 5 pokazuju delimično 
umetak u izgledu spreda i u podužnom 
preseku.

Sa 1 je obeležen vrh posuvratka gle

dan spreda na muškom odelu, 1’ je njego
va zadnja strana. 2 je tanka čelična traka, 
koja je na jednom kraju snabdevena zapi- 
račem 3. Ovaj zapirač 3 ima kod ovog 
primera izvođenja trouglasti oblik i jedno
strano je izbijan iz čelične trake. 4 je ta
ko zvani probojac ,za prethodno uvlačenje 
koji ima približno istu širinu kao i čelična 
traka 2.

Iz si. 3 se bez daljeg vidi položaj čelične 
trake u vrhu posuvratka. Podesno se ova 
čelična traka postavlja između zadnjeg 
sloja štofa i u vrhu nalazećeg se platna.

Način kako se čelična traka postavlja 
u gotov vrh posuvrataka, jasan je iz sl. 1 
i 2.

Vrh posuvratka se obrće i utiskuje se 
probojac 4 u pravcu, u kojem treba da se 
uvuče umetak između donjeg sloja štofa i 
platna u posuvratku, a zatim se duž pro
bojca uvodi čelična traka 2 sa zapiračem 3 
upravljenim prema napred i zatim probo
jac ponovo izvlači. Usled zapirača jednom 
uvučena čelična traka ne može se više iz
vući. Ako je ista pravilno umeštena, to se 
ona ne može ni bočno pomerati, pošto je 
ista držana petljama od uboda.

Celokupan rad je veoma jednostavan i 
malo zametan. Izvođenje vrhova posuvra
taka se izvodi kao i kod vrha posuvratka 
bez armiranja i ovo se izvodi tek po zavr
šenom izvođenju posuvratka.

Svaki rad prišivanja je izlišan kod po
stavljanja ovih umetaka.
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Patentni zahtev:
Umetak za ukrućenje vrha posuvratka 

na muškom i ženskom odelu radi održa
vanja njegovog oblika koji je uvučen po
moću pljosnatog probojca između odeće- 
ne i ukrućujuće materije u kosom pravcu 
prema temenoj tačci ugla obrazovanog vr

hom posuvratka tako, da zakačka sprečava 
pomeranje u podužnom pravcu a petlje od 
ubadanja sprečavaju pomeranje u popreč
nom pravcu, naznačen time, što čelična tra
ka (2) na jednom kraju ima prvenstveno 
iz njegove ravni po načinu jezika izbija
njem izvedenu ravno savijenu zakačku (3).
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